I [10] 2018

Prova 2

1- Nel caso di nuova costruzione soggetta alle norme di prevenzione incendi, con riferimento
all’attivita 67 B, per poter avviare I'attivita:

a) il titolare dell’attivita deve presentare una SCIA, a fine lavori, al comando provinciale dej V.F.

b) il titolare dell’attivita deve presentare al Comando provinciale dei V.F., prima dell’inizio dei
lavori, il progetto per il relativo parere {esame progetto) e, successivamente, a fine lavori,
aspettare il sopralluogo dei V.F. per poter avviare I'attivita

c) il titolare dell’attivita deve presentare al Comando provinciale dei V.F., prima deil'inizio dei
lavori, il progetto per il relativo parere (esame progetto) e, successivamente, a fine lavori
presentare una SCIA al comando per poter avviare 'attivita

d} il titolare dell’attivita deve presentare al Comando provinciale dei V.F., prima dell’inizio dei
lavori, il progetto per il relativo parere (esame progetto) e, successivamente, iniziare I'attivita
solamente dopo il sopralluogo dei V.F. e dopo 'emissione del C.P.I.

2- Ipotizzando di progettare un nuovo edificio scolastico con annessa palestra la rete idranti & sempre
obbligatoria se:

a) lascuolaeédi“TIPO0”

b) lascuola é di “TIPO 1-2-3-4-5”

c) lascuola é di qualunque tipo ma & almeno 2 piani fuori terra

d) lascuolaé di “TIPO 1-2-3-4-5” ma con superficie in pianta superiore a 1000 mq

3- L’esecuzione dei contratti, nel caso di appalto di lavori, & diretta da:

a) il Dirigente del settore che ha firmato il contratto

b) IIRUPeil DL

c) ilRUP

d) I RUP, il DLe il coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione




-

__./

4- Al termine dei lavori di un’opera pubblica, ’avviso ai creditori ai sensi del D.P.R 207/2010 dovra

essere effettuato:

a)
b)
c)
d)

N

Dopo I'emissione del certificato di collaudo prima del pagamento della rata di saldo
Dopo 'emissione del certificato di ultimazione lavori

Dopo I'emissione del certificato di regolare esecuzione

Dopo la redazione della contabilita finale e prima del pagamento dell’ultimo stato
d’avanzamento

5- Nel caso di realizzazione di un’opera di particolare complessita che richiede I'intervento di piu
professionalita , il collaudo puo essere affidato ad una commissione composta da

a)
b)
c)
d)

Due o tre membri

Tre o cinque membri
Obbligatoriamente tre membri
Nessuna delle 3 sopra riportate

6- Nell’ambito dei criteri di aggiudicazione di un appalto puo essere utilizzato il criterio del minor

prezzo:

a)
b)
c)
d)

per lavori di importo pari o inferiore a € 1 milione sulla base del progetto esecutivo
per lavori di importo pari o inferiore a € 2 milioni sulla base del progetto esecutivo
per lavori di importo al di sotto della soglia di rilevanza comunitaria
per lavori di importo al di sopra della soglia di rilevanza comunitaria
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7- L’esecuzione di un contratto da parte della ditta aggiudicataria:

a) puo avere inizio esclusivamente dopo che lo stesso & divenuto efficace

b) e possibile, in casi di urgenza, che la stazione appaltante ne chieda I'esecuzione anticipata prima
dell’avvenuta efficacia;

c) la stazione appaltante non pud in nessun caso chiedere I'esecuzione anticipata prima

dell’avvenuta efficacia;
d) Itermini dell’esecuzione del contratto decorrono solo dopo la stipula

8- L’Art. 51 del codice dei contratti pubblici prevede che al fine di favorire ’accesso alle microimprese,
piccole e medie imprese, le stazioni appaltanti suddividono gli appalti in lotti funzionali o
prestazionali in conformita alle categorie o specializzazioni nel settore dei lavori, servizi e forniture. In
merito alla suddivisione in lotti:

a) la suddivisione di un appalto in lotti & sempre obbligatoria
b) e stazioni appaltanti possono maotivare la mancata suddivisione dell’appalto in lotti nei

documenti di gara
¢) le stazioni appaltanti suddividono I'appalto in lotti per diminuire il valore di singole prestazioni

omogenee e aggiudicare tramite trattativa diretta
d) nessuna delle precedenti

9- Ai sensi del D.Lgs. 81/2008 chi & tenuto a nominare I'RSPP:

a) il rappresentante dei lavoratori insieme al medico competente
b} Il datore dilavoro

c) I RUP nominato dal datore d lavoro

d) il Committente o il responsabile dei lavori se nominato




10- Quale coefficiente d’uso é associato a una classe d’uso Ili:

a) Cu=0.7
~b) Cu=15
c) Cu=2
d) Cu=1

11-Qualora debba progettare la fondazione per un magazzino comunale in struttura prefabbricata:

a) non & possibile progettare plinti isolati non collegati

b) E’ ammesso progettare plinti isolati solo su terreno tipo A

¢} Posso progettare plinti isolati qualora tenga conto della presenza di spostamenti relativi e dei
possibili effetti indotti alla sovrastruttura

d) E’ ammesso progettare plinti isolati solo su terreno tipo E

12- Relativamente ai valori limite degli spostamenti in ambito sismico:

a) Con riferimento alla classe d'uso ll & necessario procedere alla verifica allo SLO con i limiti
pari ai 2/3 di quelli indicati per lo SLV

b) Nel caso di tamponamenti collegati rigidamente alla struttura i limiti sono pil alti per
tamponamenti duttili rispetto a quelli fragili

¢} Laclasse d'uso lll e IV prevede strutture che non abbiano limiti di spostamento alioc SLD e

allo SLO
d) La classe d’'uso | @ quella che prevede limiti di spostamento pill restrittivi per tamponature

fragili
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13- Se ho un edificio industriale in classe d'uso Il in cui devo procedere alla valutazione della
sicurezza, quale delle affermazioni seguenti & corretta:

a)

sono tenuto a fare verifiche solo sismiche in quanto quelle statiche si intendono —

Non sempre & obbligatorio procedere alla verifica del sistema fondale

automaticamente soddisfatte y

sono tenuto a fare tutte le verifiche statiche e sismiche sia agli SLE sia agli SLU %
7

Nessuna delle precedenti & vera /

14- Relativamente alle costruzioni in acciaio e alla classificazione delle sezioni, qual & I'affermazione

corretta:

a)
b)
c)

d)

E vero che la classe 4 & pili duttile della classe 3

E’ falso che la classe 1 & la pil duttile

E falso che la classe di una sezione composta corrisponde al valore di classe pili alto tra
quelli dei suoi componenti

Nessuna delle tre affermazioni precedenti & corretta
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